

青州通讯

QINGZHOU TONGXUN

中共青州市委主办
青州市融媒体中心编辑

http://www.qzwxw.com
E-mail:sdqztx@163.com

2024年4月

26

星期五

农历甲辰年三月十八

(总第4889期)

热烈祝贺

第五届中华诗人节暨第三十七届
中华诗词(李清照词作)研讨会
开幕



青州市招商引资暨互配互采工作座谈会召开

□记者 李洪森 姜羽 报道

4月24日上午,青州市招商引资暨互配互采工作座谈会召开,动员各级各部门进一步提高认识、转变思路,以更大的力度、更实的举措,全力以赴抓好招商引资和互配互采工作。市委副书记、市长田永全,副市长徐九华出席会议。

田永全指出,招商引资就是抓发展,各级各部门要充分认清形势,提高思想认识,树立拼抢意识,进一步增强工作责任感和紧迫感,在用好前期招引经验的基础上,更加积极主动地走出去大招商、招大商,着力推动一批大项目、好项目落地青州,为经济社会不断注入新鲜活力。要突出工作重点,聚焦项目信息搜集、质量把控、推进服务等方面持续发力,全面提升项目招引质效。要进一步提升产品标准和质量,树牢“一盘棋”思想,持续扩大“青州品牌”影响力和市场知名度,全面强化优质产品推介,要深入了解企业需求,做好企业服务,引导企业抱团发展,利用好各类平台展会,全面做大互配互采体量,奋力开创招商推介工作新局面。

田永全强调,要强化统筹协调,加强组织领导,健全完善招商引资和互配互采工作推进机制,利用各类资源,整合多方力量,强化正向激励,激发工作动力,形成齐抓共管、上下联动、互促共进的工作格局,要坚决抓好落实,认真学习相关政策,为招商推介提供有力保障。

徐九华对下一步工作作了安排部署。会上,各产业领域牵头部门、各镇街区主要负责同志围绕“如何招进商、如何推介青州产品、如何互配互采”三个方面及下步招商引资的意见建议现场交流发言。

市十九届人大常委会第二十一次会议召开

□记者 赵文超 报道

4月25日上午,市十九届人大常委会第二十一次会议召开。市人大常委会主任陈同洲,副主任刘文革、王新民、褚兴春、蔡治清及市人大常委会委员出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任张宝军,副市长徐九华,市法院院长张金华,市检察院检察长张春岳,市人大常委会各委室、各镇街人大及有关部门负责同志和拟任人员列席会议。

会议表决通过了人事任免事项,陈同洲为新任任命人员颁发任命书,新任任命人员向宪法宣誓。会议听取审议了市政府关于行政事业性国有资产管理工作情况的报告,审议了市政府关于2023年度国有资产管理工作的报告;听取审议了市政府关于我市“八五”普法规划实施工作的报告;听取审议了市政府关于我市农村供水保障工作的报告;听取审议了市政府关于全市外贸工作的报告;听取审议了市政府关于中医药产业融合发展工作的报告。

就相关议题,陈同洲强调,要切实抓好行政事业性国有资产管理工作,坚持资产管理与资金管理并重,加强协调联动,提升国有资产使用效益,强化人大对国有资产的监督,健全配置、使用、处置等全过程监管机制,使其更好地服务全市发展、造福人民群众。要扎实推进“八五”普法规划实施工作,创新普法方式,压实普法责任,强化普法队伍建设,加强跟踪保障和监督考核,确保规划落地落实,为全市经济社会高质量发展营造良好法治环境。要持续抓好农村供水保障工作,全面提升供水管理水平,加快供水管网改造提升工程,压紧压实饮水安全管理责任,加大水质监测力度,确保供水水质持续稳定达标,让人民群众喝上干净水、放心水。要高度重视外贸工作,充分运用我市优势资源,加强科技赋能,大力开拓市场,鼓励招商和贸易联动,积极争取外贸资金、项目,持续优化营商环境,推动外贸工作健康快速发展。要积极推进中医药产业融合发展工作,以中医药全产业链建设为抓手,建立健全人才培养输送渠道,加快科技创新步伐和中医药产业现代化进程,构建产业链生产规范和标准体系,全力打造中医药产业发展新高地。

刘文革主持会议。

第五届中华诗人节各项工作准备就绪

□记者 报道

第五届中华诗人节暨第三十七届中华诗词(李清照词作)研讨会于4月26日开幕,经过前期紧张筹备,目前,各项准备工作已经全部就绪。

25日,记者在范公亭公园看到,彩排正如火如荼地进行。参与团队认真打磨演出细节,力争达到最佳演出效果。第五届中华诗人节暨第三十七届中华诗词(李清照词作)研讨会开幕式结束后,与会领导嘉宾将前往范公亭公园参观、礼拜。市河管护中心提前谋划,在沿途精心打造了情景剧、非遗展演等特色节目,展示青州文化魅力,营造浓厚文化氛围。

作为本次活动重头戏的海岱青州主题晚会前期准备工作均已就绪,于4月25日按照直播标准流程进行了全要素彩排。本次主题晚会力邀国家级导演团队和演员加盟,在内容上更突出青州的传统文化内涵和思想性,编排上更突出统一连贯的主题,形式上更像一部完整的舞台剧,展现青州千年文脉和浓厚的诗词文化氛围。导演组和演员们精雕细琢,力争呈现更加完美的表演效果。

据了解,本届中华诗人节主题晚会在内容、形式上进行了创新,也对舞台呈现提出了更高的要求,舞美的设置应用了国内最先进的技术为艺术想象赋能,为观众晕染出一幅幅极具东方韵味的写意图。

经济开发区推进绿色、品质“双提升” 打造一流产业园区

□记者 鲁国磊 报道

经济开发区聚焦群众需求与营商环境建设需要,扎实推进绿化建设管理,不断提升环境品质,着力打造一流产业园区。

走进云门酒业城市文化公园,园内花开烂漫,绿树成荫,工人们正忙着栽种绿化苗木。据了解,这一公园占地6700多平方米,以青州悠久的酒历史和云门酒业集团企业文化为设计主线,打造以“生态、休闲、文化”为主题的云门酒业城市文化公园。据云门酒业集团项目负责人凌国介绍,公园以疏林草地、密林背景为景观布局,总体风格疏朗大气、简约明快,文化底蕴深厚、云门文化主题鲜明,酒觚雕塑,彰显了云门文化深厚的历史渊源,长廊与地面造型以云纹为设计元素,反映云门文化。公园建成后,将成为我市“工业旅游”的标志性景观,进一步展示青州丰厚历史文化底蕴,丰富群众文化休闲生活,提升园区品质。

今年以来,经济开发区积极开展“绿色开发区、品质开发区”建设,提升园区精细化管理水平,大力推进公园建设、绿化景观营造,以生态秀美提升颜值,打造绿色生态为鲜明底色的绿色开发区。青州经济开发区建设管理局科长李守广表示,结合园区规划,下好“绣花”功夫,持续完善园区配套,计划打造10处园区绿地公园,不断提升园区品位和群众生活品质,实现绿色开发区和品质开发区的“双提升”。

新技术释放发展新活力

□记者 徐朋立 李翠 报道

新技术带来新产业,新产业驱动新发展。我市聚焦创新驱动,积极推动传统产业开辟新赛道、塑造新优势、增强新动能,促进“老产业”焕发出新活力。

在山东英科医疗制品有限公司,研发人员正在进行光伏手套的氧化测试。光伏手套是今年山东英科医疗制品有限公司针对光伏接触行业研发推出的新产品,在保持原有性能的基础上,调整了配方和生产工艺,使这款手套在接触光伏电池板时不会产生反应,从而保证了光伏产品的稳定性。

公司技术研发部研发工程师贺恩杰介绍说:“光伏电池板上面有很多银线,银线极易与手套中的硫磺等物质发生反应,发生反应之后,银线就会变黑,光伏板就失效了。为了避免这种反应,我们专门研发出了一款手套,更新了配方,调整了工艺,尽可能保证手套完全

硫化充分,保证产品质量。”

作为国内知名手套生产企业,这几年,山东英科医疗制品有限公司充分发挥现有生产基础和资源优势,瞄准市场前沿,深化科技创新,保持着先行一步的优势,打造了全省第一条集丁腈手套制作与超净清洗一体化生产线,相继研发生产出食品级、医用级、工业防护级、洁净级手套产品,以好产品引领产业趋势,让产业发展更有活力。公司技术研发部负责人桂由刚说:“我们成功发表40余篇专利,其中发明专利5项,3人成功申请高级工程师职称,产品涉及医疗、食品、无尘、劳保等多个品类,各项研发工作稳步推进。”

在我市产业链条中,科技创新逐步渗透于生产力诸要素中,催生新工艺、新产品、新产业,成为发展新质生产力的核心要素。不少传统产业也纷纷通过科技创新赋予产品更多实用功能,拓

展应用场景,推动产品供给加快迈向高端化。

这段时间,山东华晶玻璃有限公司自主研发的后补式冷柜成功下线,一经推出就深受国内外市场欢迎。这一产品在持续优化低温防凝露玻璃这一核心技术的基础上,创新性增加了智能温控系统,并对辅材进行改造,进一步节能降耗。山东华晶玻璃有限公司研发经理韩东告诉记者,有智能温控系统以后,产品可根据气候、湿度的变化自动调节功率输出,可节约能耗40%~50%。改造后的辅材是绝热体,能耗直接节省90%。因为效果非常好,客户的订单在持续增加,生产能力要增加到300%。

创新一子落,发展满盘活。今年,山东华晶玻璃有限公司锚定“专精特新”发展路径,以高端玻璃技术研发为先导,持续在产品新结构、新功能、新降

耗上做深做精,以独有的创新性产品开辟新市场,打造竞争新优势。韩东说:“公司今年有40多个研发项目,其中核心重点研发项目就有10个,完全区别于常规产品,具有一定的市场领先性和独创性。我们将持续加大创新研发力度,解决好客户的需求,推动企业实现更好发展。”

向“新”而行,以“质”致远。今年,我市坚持把工作着力点放在实体经济上,鼓励广大企业以科技创新为引领,牢牢把握发展新质生产力的主动权。落实各项惠企政策,深入实施增品种、提品质、创品牌“三品”专项行动,引导企业开发出一批具备核心竞争力的新产品、新技术,在新一轮产业变革版图中重构中,育先机、开新局。同时,围绕扶优做强优势产业和新兴产业,大力支持中小企业建设创新平台,推动创新要素向中小企业集聚,实现高质量发展。

特色大课间 健康助成长



近年来,青州市青龙回民小学将武术、舞狮、花样篮球、韵律操等10余项特色项目纳入大课间活动,提升了学生积极参与与体育运动的兴趣,让孩子们在锻炼和游戏中增强体质,营造了健康向上的校园文化氛围。

(□记者 报道)

山东中烟青州卷烟厂卷包车间生产班组秉承企业“勇担当、创一甲”理念,大力弘扬劳模精神、工匠精神

谱写新时代劳动者之歌



开栏语:劳动最光荣,奋斗最美丽。为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,《青州通讯》即日起推出“致敬劳动者”专栏,对全市各行业领域涌现出的劳模代表进行集中报道,讲述他们在平凡岗位上不平凡的奋斗故事,在全社会营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的浓厚氛围,为加快实现千年古城新崛起凝聚磅礴力量。

□记者 常国峰 李翠 报道
山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间生产班组秉承企业“勇担当、创一甲”理念,大力弘扬劳模精

神、工匠精神,班组成员爱岗敬业、精益求精,高质量完成每一批任务订单,谱写了一曲新时代劳动者之歌。

在山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间,各生产机台高速运转,工人们在各自岗位上,有条不紊忙生产、赶订单。“最高日产量能达到2160箱以上,并且这段时间我们可以稳定在这个水平上。”山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间乙班跟班高辉介绍说。

高效生产的背后是车间全链条生产管理模式的持续优化。卷包车间承担着整个厂区产品的生产包装,工作量极大。多年来,生产班组不断创新生产管理和卓越绩效管理,依托“线长制”对整个车间实行层级网格化管理,进一步优化人员结构,节约工作时间,提升工作效率。高辉说:“我们实现了向两班两运转生产模式的转变,从生产模式转变以后,整个车间的生产能耗明显下降,机台的生产效率明显提升。”他们还不断强化班组成员的技

术创新能力,从解决“急、难、新”问题入手,通过优化技术工艺、改进生产操作,提升质量、降本增效。先后开展QC课题、六西格玛项目600余项,荣获全国现场管理五星级、山东省创新方法大赛一等奖,并获评“山东省劳模和工匠创新工作室”“齐鲁工匠创新工作室”等多项荣誉。

在全力抓生产的基础上,卷包车间还十分注重人才培养,建立起人才培养、创新创优和评优评优激励考核标准,常态化开展师徒“一对一”教学、翻转课堂、岗位技能比武等活动,不断提升班组成员的业务能力和技能水平。“我们分别组织不同的技师团队或者是利用师傅带徒的方式对他们进行培养,在质量把控、过程保养、效率提升方面充分发挥他们的才能。现在80%以上的青工职工都在关键生产岗位上。”山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间甲班跟班班长张庆元说。

一线工人技能强,科技含量高,产品的品质和工艺得到极大的提升。作

为车间自主培养的青年人才,维修工李国良在这里练就了一身绝技,每台机械的操作原理他都了如指掌,能自主解决各种问题。“得益于车间搭建的人才培养平台,通过技能竞赛、技能鉴定来提升我们的技能。目前,我主要负责19台机台的包装机械维修,精益求精地进行调整,维护它的精确度、准确度,从而保证产品的质量和设备的稳定。”李国良如是说。

在卷包车间,班组成员用行动践行着劳模精神、工匠精神,推动越来越多的成果切实转化为生产力,为企业高质量发展积蓄源源不断的能量。山东中烟工业有限责任公司青州卷烟厂卷包车间党总支书记邢琳琳表示,下一步,依托制度、先锋、创新三个平台,在产品品质、物料消耗、设备效能等方面实现新的突破。同时,构建矩阵式复合型技能人才培养体系和1234班组卓越绩效管理模式,以问题处置为导向,以全员创新为根基,紧盯生产指标落实,不断提升班组调度软实力和硬实力。